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ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΞΑΝΘΗ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΠΡΟΛΗΨΗ – ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ

Κάθε χρόνο εκτεταμένες πυρκαγιές σε πολλά μέρη της χώρας, καίνε χιλιάδες 
στρέμματα δασικών, λιβαδικών και αγροτικών εκτάσεων, προκαλώντας σημαντικότατες 
περιβαλλοντικές, κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις.
 Στην Ελλάδα οι άμεσες αιτίες των πυρκαγιών, σε ποσοστό 90% των περιπτώσεων, 
σχετίζονται με ανθρώπινες δραστηριότητες (γεωργικές και δασικές δραστηριότητες, χώροι 
ταφής απορριμμάτων, ηλεκτροφόρα καλώδια, ατυχήματα) και με την ανθρώπινη 
συμπεριφορά (αναψυχή, εγκληματικότητα, άγνοια, κάπνισμα), ενώ οι φυσικοί παράγοντες 
όπως οι κεραυνοί παίζουν ασήμαντο ρόλο. 

 Η πρόληψη είναι ο καλύτερος τρόπος αντιμετώπισης του μεγάλου κινδύνου που 
απειλεί τα δάση μας - των πυρκαγιών. 

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας έχει αναρτήσει στην ιστοσελίδα 
https://civilprotection.gov.gr/, ψηφιακά έντυπα με οδηγίες προστασίας από τις δασικές 
πυρκαγιές και τον Ημερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς στην ιστοσελίδα 
https://civilprotection.gov.gr/xartis .

 Η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ξάνθης συνιστά τα παρακάτω 
μέτρα  :

 Δεν πετάμε ποτέ αναμμένα τσιγάρα όταν βρισκόμαστε στο χωράφι ή γενικά στην 
ύπαιθρο. Το τσιγάρο αποτελεί την πρώτη αιτία πρόκλησης πυρκαγιάς από αμέλεια.

 Αποφεύγουμε τις υπαίθριες εργασίες που ενδέχεται να προκαλέσουν πυρκαγιά 
(οξυγονοκολλήσεις, χρήση τροχού ή άλλου εργαλείου που προκαλεί σπινθήρες). 

 Δεν σταθμεύουμε  το όχημά μας σε σημεία που υπάρχουν ξηρά χόρτα. Οι σπινθήρες 
που προκαλούνται από την εξάτμιση όλων των τύπων των οχημάτων και ιδιαίτερα των 
γεωργικών μηχανημάτων μπορούν να προξενήσουν πυρκαγιά. Συνιστάται στις 
περιπτώσεις, όπου υπάρχει φθορά της σίτας των εξατμίσεων που φέρουν τα 
συνοδευτικά θεριζοαλωνιστικών οχημάτων,  η άμεση αντικατάστασή της.

 Απαγορεύεται η σαρωτική καύση υπολειμμάτων καλλιέργειας. 

 Σαρωτική καύση υπολειμμάτων καλλιέργειας επιτρέπεται μόνο σε εξαιρετικές 
περιπτώσεις και σύμφωνα με την υπ' αριθ. 9/2024 Πυροσβεστική Διάταξη. 

00033375840003337584

https://civilprotection.gov.gr/
https://civilprotection.gov.gr/
https://civilprotection.gov.gr/
https://civilprotection.gov.gr/xartis
https://civilprotection.gov.gr/xartis


 Ειδικά για τους Μελισσοκόμους. Επιτρέπεται το κάπνισμα σε νομίμως 
εγκατεστημένες κυψέλες μελισσών μόνο σε ημέρες που ο δείκτης επικινδυνότητας, 
σύμφωνα με τον εκδιδόμενο από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 
(Γ.Γ.Π.Π.) Ημερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου πυρκαγιάς είναι 1 (χαμηλή), 2 
(μέση) ή 3 (υψηλή) εφόσον πληρούνται σωρευτικά οι ακόλουθοι όροι, προϋποθέσεις, 
προληπτικά και λοιπά μέτρα και μέσα πυροπροστασίας:
1.  Όροι Προϋποθέσεις.

 Οι ιδιοκτήτες των μελισσοκομείων να είναι εγγεγραμμένοι στο μελισσοκομικό 
μητρώο.

 Η διενέργεια του καπνίσματος σε ημέρες που ο δείκτης επικινδυνότητας, 
σύμφωνα με τον Ημερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου πυρκαγιάς είναι 1 
(χαμηλή) ή 2 (μέση) πραγματοποιείται ανεξαρτήτως ωραρίου, ενώ σε ημέρες που 
ο δείκτης επικινδυνότητας είναι 3 (υψηλή), πραγματοποιείται κατά τις πρωινές 
ώρες μέχρι την 11η πρωινή.

           2. Προληπτικά και λοιπά μέτρα πυροπροστασίας
 Αποψίλωση της βλάστησης του χώρου εγκατάστασης των κυψελών σε απόσταση 

τουλάχιστον πέντε (5) μέτρων γύρω από τις κυψέλες.
 Ελάχιστη απόσταση του χώρου εγκατάστασης των κυψελών από τα δένδρα και 

θάμνους τουλάχιστον δέκα (10) μέτρων.
 Απαγόρευση της εγκατάστασης κυψελών επάνω σε ελαστικά αυτοκινήτων.
 Αποφυγή επαφής της συσκευής καπνίσματος (καπνιστήρι) με παρεδάφια 

βλάστηση. Συνιστάται η επένδυση της βάσης του καπνιστηρίου με θερμομονωτικό 
υλικό.

 Σε εμφανές σημείο των κυψελών υφίσταται πινακίδα, στην οποία αναγράφεται ο 
αριθμός του μελισσοκομικού μητρώου και το τηλέφωνο του ιδιοκτήτη.

 Διατήρηση ικανής ποσότητας νερού ανάλογα με τον αριθμό των κυψελών, δοχείο 
μεταφοράς νερού, ποτίστρες νερού ή γεωργικός ψεκαστήρας, πυροσβεστήρας 
νερού ή βάσεως αφρού, εργαλεία όπως πτυοσκάπανα και ύπαρξη εδαφικού υλικού 
για χωματοκάλυψη/επιχωμάτωση εστιών καύσης.

Σε κάθε περίπτωση οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να ανατρέξουν στην υπ' αριθ. 9/2024 
Πυροσβεστική Διάταξη.

Πώς πρέπει να ενεργήσετε μόλις αντιληφθείτε μια πυρκαγιά

 Τηλεφωνήστε ΑΜΕΣΩΣ στο αριθμό κλήσης 199 (Πυροσβεστική υπηρεσία) και δώστε 
σαφείς πληροφορίες για την τοποθεσία και το ακριβές σημείο που βρίσκεστε.

 Περιγράψτε το είδος της βλάστησης που καίγεται.
 Προσδιορίστε την κατεύθυνση της πυρκαγιάς και την ύπαρξη ή όχι αέρα.

Πυρκαγιά σημαίνει καταστροφή του περιβάλλοντος, της οικονομίας και της ζωής μας.
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